

Д. С. Нестеров,
курсант 3 курсу
(Харківській національній університет
внутрішніх справ)

В. А. Світличний,
кандидат технічних наук, доцент
(Харківській національній університет
внутрішніх справ)

ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ІНТУЇЦІЇ ТА ЇЇ РОЛЬ У РОЗКРИТТІ І РОЗСЛІДУВАННІ ЗЛОЧИНІВ

Вступ. Психологічний аспект інтуїції є значущим чинником у роботі правоохоронних органів та службовців, викликаючи прагматичну потребу в розумінні природи та ролі інтуїції у розкритті та розслідуванні злочинів. Інтуїція, в якості неусвідомленого психічного процесу, визначається властивістю людини передбачати результати, спираючись на попередній досвід та отримані знання, і надає змогу висувати швидкі та зважені рішення. Цей аспект психологічного пізнання діє як невід'ємна складова слідчої діяльності та має потужний вплив на процеси виявлення, фіксації, вилучення та дослідження доказів.

Природа інтуїції: Інтуїція є складним психологічним явищем, що впливає на наше розуміння та прийняття рішень. Інтуїція дозволяє людям формувати нові знання та реагувати на ситуації без глибокого аналізу чи вивчення наявних даних [1]. Природа інтуїції визначається як неусвідомлений психічний процес, що дозволяє людині передбачати результати чи приймати рішення, спираючись на попередній досвід та отримані знання. Ця здатність може виникати із глибокого внутрішнього відчуття чи інтуїтивного сприйняття ситуацій, навіть коли об'єктивних обґрунтувань не існує.

Механізми інтуїції: Інтуїція може базуватися на накопиченому досвіді, підсвідомому аналізі ситуацій, а також на здатності сприймати субтильні сигнали. Вона може виникати на рівні емоційного реагування чи бути результатом швидкого оброблення інформації мозком.

Накопичений досвід: Один із ключових механізмів інтуїції полягає в здатності людини використовувати накопичений

досвід та знання для прийняття рішень. Наш мозок здатний відзначити схожість поточної ситуації з попередніми досвідами, що дозволяє нам інтуїтивно визначити оптимальний курс дій.

Підсвідомий аналіз ситуацій: Інтуїція також базується на підсвідомому аналізі інформації про ситуацію. Наш мозок обробляє велику кількість даних, навіть коли ми не зосереджуємо на цьому свою увагу. Інтуїція може використовувати цей підсвідомий аналіз для формування вражень та висновків.

Сприйняття субтильних (ніжних) сигналів: Іноді інтуїція дозволяє сприймати субтильні сигнали чи ознаки, які не завжди можна пояснити раціонально. Це може включати в себе інтуїтивне відчуття небезпеки або невідомого фактору в ситуації.

Емоційний реакційний рівень: Деякі інтуїтивні рішення можуть виникати на емоційному реакційному рівні. Наші почуття та емоції можуть вказувати на те, які дії слід прийняти в даній ситуації, навіть коли раціональне обґрунтування відсутнє.

Швидке оброблення інформації мозком: Мозок працює надзвичайно швидко та ефективно, оброблюючи великий обсяг інформації у реальному часі. Інтуїція може виникати, коли мозок швидко аналізує велику кількість даних та надає нам невід'ємні враження та висновки.

Класифікація інтуїції в діяльності поліцейського: Соціально-психологічне середовище: Інтуїція поліцейського може значною мірою залежати від соціально-психологічного середовища, в якому він працює. Розуміння психології злочинців, взаємодія зі свідками та постраждалими, аналіз місця події – ці аспекти впливають на формування інтуїтивних вражень та висновків.

Технологічне середовище: Сучасні технології також впливають на інтуїцію поліцейського. Використання аналітичного програмного забезпечення, баз даних, відеоспостереження та інші технологічні засоби можуть надавати додаткові дані для інтуїтивного аналізу ситуацій [2].

Характер впливу операційної системи: Важливим аспектом є вплив операційної системи та програмного забезпечення на психофізіологічний стан поліцейського. Деякі

програмні продукти можуть полегшувати обробку інформації та виведення ключових даних, що впливає на рівень інтуїції.

Психофізіологічний алгоритм функціонування інтуїції: Інтуїція може виявлятися на психофізіологічному рівні, включаючи фізичні реакції організму поліцейського на певні ситуації. Підвищений рівень адреналіну, пульсу чи інші фізіологічні прояви можуть вказувати на інтуїтивну реакцію на небезпеку чи недолік у ситуації [3].

Все це допомагає розуміти, як інтуїція функціонує в різних аспектах роботи поліцейського та як впливають різні фактори на її прояв. Розкриття та розслідування злочинів часто вимагають не тільки раціонального аналізу, але і інтуїтивного сприйняття ситуації, що робить інтуїцію невід'ємною частиною роботи поліцейського.

Висновки: Психологічний аспект інтуїції в діяльності поліцейського є складним та багатограним явищем, яке впливає на ефективність виявлення, фіксації, вилучення та дослідження доказів у розкритті та розслідуванні злочинів. Розуміння природи інтуїції та її ролі може сприяти оптимізації робочих процесів та підвищенню ефективності діяльності правоохоронних органів у важких та неоднозначних ситуаціях. Моя робота розкриває психологічні аспекти інтуїції, її механізми та класифікацію, а також роль і взаємодію з логічним мисленням, надаючи глибоке розуміння цього важливого психологічного явища в контексті сучасної діяльності правоохоронних органів.

Список використаних джерел

1. Природа інтуїції. URL: <https://studfile.net/preview/8253390/page:3/> (дата звернення: 21.09.2023).
2. Технологічне середовище. URL: <http://www.um.co.ua/13/13-1/13-105190.html> (дата звернення: 21.09.2023).
3. Інтуїція: синергетичний підхід. URL: https://www.researchgate.net/publication/344227520_Intuicia_sinergeticnij_pidhid (дата звернення: 21.09.2023).